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VIANOČNÉ ZAMYSLENIE    
Je tu opäť čas, keď sa stretávajú rodiny, príbuzní a priatelia, 
keď si sadáme k spoločnému stolu, aby sme sa tešili z jedineč-
nej sily, ktorej hovoríme rodinné puto. Vianoce a Nový rok sú 
obdobia, keď sa každý z nás snaží byť s blízkymi, keď si viac 
uvedomujeme silu priateľstva, lásky, úcty a obetavosti. To 
všetko sú hodnoty, ktoré znamenajú veľa pre každého človeka. 
Pre každého z nás je dôležité, aby sa dni napĺňali spokojnos-
ťou, ľudskou spolupatričnosťou a osobným uplatnením.
V posledných rokoch si počasie vyberá inú variantu zimy, ako 
by sme si želali a o akej snívame. Dúfame, že ulice našej obce 
ešte zasype biela perinka machovo jemného snehu. Belosť 
symbolizujúca čistotu duše vždy priťahovala predstavivosť 
človeka a s ňou spoločne aj svetlo, lúče z blikajúcej sviečky – 
symbol blížiacich sa Vianoc, ktoré rozžiari a plápolavým 
plameňom osvieti naše srdcia. Každý z nás s vďakou prijíma 
teplé ľudské slovo, pohladenie, či pohľad a svet sa stáva zrazu 
krajším.
Opäť nám na dvere nežne klopú vianočné sviatky – čas rados-
ti, zázrakov a prianí. Pripravme sa teda na ne spoločne so všet-
kým, čo k nim patrí. V dušiach nech sa nám rozhostí krásny 

pocit, na stole nech zavonia kapor, či iné dobroty a Štedrý ve-
čer nech zanechá v srdciach stopu pohody a radosti.
Drahí spoluobčania, želám Vám do nastávajúcich krásnych 
vianočných dní, nech sú naplnené láskou a úctou človeka 
k človeku. Prajem Vám vnútornú silu a radosť z malých i veľ-
kých vecí v živote. Veľa zdravia, životnej iskry, lásky a pote-
šenia z najbližších a ľudí blízkych Vášmu srdcu.
Zaželajme si spoločne nádherné Vianoce, pokoj v duši a do 
nového roku 2026 veľa zdravia, šťastia a úspechov. 

S úctou a láskou, Vaša starostka, Iveta Mondeková

Autor fotografie: Charlie Mandinec - Lordan
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ZNAMENIA V ŽIVOTE    
Drahí priatelia,
o niekoľko dní budeme uzatvárať rok 2025, budeme rekapitu-
lovať to, čo sme v ňom prežili, vykonali, zvládli, prekonali, 
úspechom korunovali, čoho či koho sme sa museli vzdať, ale 
i to, čo sme s pokojom prežili, čo v nás dokázalo vyvolať ra-
dosť. Viacerí sme niekde vo svojom najhlbšom vnútri prosili 
Pána Boha, aby stál pri nás a dal nám odpoveď a znamenie, že 
je to správne riešenie a On nám posielal odpovede v rôznej 
intenzite a čase. Bolo toho veľa, čo sme zvládli, v čom nám 
jasne svietilo svetlo nádeje na našich životných cestách do 
tmavých údolí, ktorých nebolo málo. Ďakujeme aj za zlyhania, 
ktoré nás priviedli k vrúcnosti a hľadaniu odpovedí v zname-
niach, ktorým sme rozumeli, alebo sme sa učili rozumieť. Za 
to všetko ďakujeme a zároveň prosíme Pána Boha, aby sme 
boli všetci dostatočne silní a odvážni do výziev nového roka, 
ktorý nás čaká. Dovtedy však ešte pripravujeme mnohé 
drobnosti, aby sme mohli prežiť vianočné sviatky, ktoré nám 
nanovo prinášajú posolstvo lásky, ktorá všetko mení. Prináša-
jú posolstvo nádeje, že Pán Boh vstupuje do dejín sveta 
v narodenom Synovi Božom a prináša pokoj, ktorý tak tento 
svet a my v ňom potrebujeme. Prináša lásku, ktorá inšpiruje 
a dáva silu prekonať a zvládnuť všetko. Prináša istotu, že aj 
ten môj život, nech je akokoľvek nepatrný, má zmysel a Pán 
Boh sa aj o mňa stará. Keď sa Syn Boží narodil na oblohe 
žiarila betlehemská hviezda ako znamenie, že sa narodil Ježiš. 
Priviedla k Nemu aj mudrcov od východu, ktorí mu dali 3 
vzácne dary - zlato, kadidlo a myrhu. V deň narodenia Pána 
Ježiša počuli pastieri slová o tom, čo im bude znamením: 

„Lebo narodil sa vám dnes v meste Dávidovom Spasiteľ, ktorý 
je Kristus Pán. A toto vám bude znamením: nájdete nemluv-
niatko, obvinuté plienkami, ležať v jasliach.“ Ev. podľa Luká-
ša 2,11-12. Aj my dnes hľadáme znamenia. Aj my dnes stojí-
me pod tou istou oblohou a nedokážeme zrátať, koľko generá-
cii tu už bolo, koľko mien už bolo pod nebom a predsa nad 
všetky vyčnieva meno Ježiš, v ktorom prichádza Láska, Cesta, 
Pravda. Dnes hľadáme znamenia a snažíme sa nájsť spojenie 
medzi Bohom a nami. Boh nevyčerpal svoje možnosti, ne-
vyčerpal lásku a milosť pri tebe a vidieť, ako koná v tvojom 
i mojom príbehu života - aj keď môžeme mať problém spozo-
rovať niečo nové na oblohe nášho života. Nech je našou odpo-
veďou, že na ceste s naším silným Bohom túžime zotrvať 
a priniesť mu dary svojho života a to vôňu lásky, kadidlo po-
koja, myrhu viery a srdce naplnené radosťou.
Prajem Vám z hĺbky srdca vianočné sviatky naplnené Božím 
požehnaním, lebo v ňom je všetko - zdravie, pokoj, radosť, 
láska, nádej, viera a istota, že sme milovaní a nech rok 2026 
prežijeme pod Božou ochranou o niečo pozornejší a láskavejší 
v rodinách i v spoločnosti!
S láskou a modlitbou Vaša Jarmila Petrulová - evanjelická fa-
rárka
www.ecav-tnstankovce.sk FB Ecav Trenčianske Stankovce

Vianoce – plná radosť každý deň    
Milí priatelia, bratia a sestry.
Prežívame znova opakujúce sa sviatky radosti a pokoja – 
Vianoce. Môžeme sa pýtať, prečo o nich takto hovoríme, prečo 
ich takto vnímame? V čom pramení ich jedinečnosť a sila? 
Ak dovolíme Bohu – darcovi každého dobra dotknúť sa našich 
sŕdc, napriek tomu, akí sme, budeme schopní vidieť zázraky 
„obyčajnosti i výnimočnosti.“ A to v žiariacich očkách malých 
detí, či v úprimnej slze radosti starého otca či mamy alebo osa-
melého suseda či susedky. 
My, ľudia modernej doby, by sme si chceli všetko dopodrobna 
naplánovať, zabezpečiť i vychutnať. Prežívanie takých jedi-
nečných sviatkov, akými sú Vianoce – sviatky narodenia Spa-
siteľa sveta, nás však učí, že nie všetko je v našich ľudských 
schopnostiach a možnostiach. Nevieme si na povel upokojiť 
svet našich myšlienok, predstáv či vzťahov.
A napriek tomu sme Bohom pozvaní i tento rok nechať sa 
vtiahnuť do Jeho radosti, ktorá obdarúva nie podľa zásluh, ale 
podľa veľkosti Jeho lásky k nám. A v tom je poklad – centrum 
„vianočnej radosti.“ Môžem byť naplnený či naplnená pravou 
a plnou radosťou, lebo ma nezaslúžene miluje „Radosť sama.“ 

Pamätajme na to nielen v tieto sviatočné dni, ale i počas celého 
nastávajúceho roka 2026.  S úctou Štefan Vojtek, farár

Cirkevný zbor Evanjelickej cirkvi augsburského vyznania
na Slovensku Trenčianske Stankovce

Služby Božie počas sviatkov 2025- 2026 v evanjelickom kostole
v Trenčianskych Stankovciach 

21. 12.-  nedeľa- 10:00-  služby Božie s Večerou Pánovou a detská 
besiedka   9: 50- DFS LAMPÁŠIK – pozdrav k Vianociam
24. 12.-  streda- 17:00- Štedrovečerné služby Božie s vystúpením 
Detskej  besiedky a  spevokolu  dospelých
25. 12.- štvrtok- 10:00- 1. slávnosť vianočná- slávnostné služby 
Božie s vystúpením spevokolu dospelých a doprevádzané 
organom a žiakmi zo ZUŠ ADIA pod vedením Idky Arbetovej
26. 12.- piatok -9:00- spoveď a Večera Pánova
             10:00- 2. slávnosť vianočná- slávnostné služby Božie
28.12. -nedeľa- 10:00- služby Božie – nedeľa po Vianociach
31. 12. – streda- 17:00- služby Božie- záver občianskeho roka so 
spievaným  staroslovienskym Otčenášom
1.1. – štvrtok- 10:00- služby Božie s Večerou Pánovou a čítaná 
štatistika cirkevného zboru rok 2025
4. 1. 2025-nedeľa-  služby Božie a detská besiedka
6. 1. 2025- utorok- 10:00- Zjavenie Krista Pána mudrcom- služby 
Božie

                     Srdečne ste všetci pozvaní a vítaní! 
                             Trenčianske Stankovce 339

kontakt na pani farárku 0904 308 728
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Kultúrne podujatia v roku 2025 v Opatovciach.
Rok 2025 začal v Opatovciach príjemne a s kultúrou. V nedeľu 5. 
januára v kultúrnom dome pripravil Folklórny spevácky súbor 
Opatovčan s podporou obecného úradu Trojkráľový koncert. Pri 
voňavom punči a sladkých koláčoch sme si pripomenuli sviatok 
Troch kráľov, a tak s koledami a pesničkou sme zavŕšili vianočné 
obdobie a privítali nový rok.

Po dobrom a veselom štarte do nového roku sme sa prehupli do 
fašiangového obdobia. 9. februára vo vyzdobenom kultúrnom dome 
už tradične zorganizoval obecný úrad karneval pre deti. Podujatie plné 
tanca a hier prišli podporiť členky Mestského divadla Trenčín 
v maskách chrobákov a do tanca a hier zapojili aj rodičov. Deti boli 
odmenené za krásne masky darčekmi a úspech mal aj dobrý teplý 
čajík a sladkosti.

K fašiangom patria i zabíjačky. 22. februára v sobotu sa konala obecná 
zabíjačka, o ktorú sa postaral Folklórny spevácky súbor Opatovčan 
a obecný úrad. Príjemná atmosféra bola obohatená zvukom 
harmoniky Petra Koubíka, a to už bol len krôčik k rozospievaniu 
kultúrneho domu ochutnávačmi zabíjačkových dobrôt.

30. apríla o 16,00 hod. pri kultúrnom dome v Opatovciach sme stavali 
máj. Pán Sandro Prekop bravúrne zvládol adrenalínovú šou s 
vyzdobeným májom a speváci z Folklórneho speváckeho súboru 
Opatovčan vyparádení v krojoch a malé Opatovčatá za sprievodu 
harmoniky Petra Koubíka oslávili spevom tento každoročný sviatok.

Máj, lásky čas, bol v Opatovciach aj časom na výlet za poznaním 
histórie, povestí a zaujímavostí. Čachtice so svojou históriou o krvavej 
grófke lákajú návštevníkov zblízka i ďaleka a oslovil aj našich 
občanov.
21. mája v stredu zorganizovala MO JD Opatovce s podporou 
obecného úradu výlet do Čachtíc a do Podolia.
Na Čachtický hrad sme sa vyviezli vláčikom, čo bolo príjemné nielen 
pre našich starších spoluobčanov – výletníkov. Na hrade sme si 
pozreli zachované časti hradu a za rozprávania sprievodkyne sme sa 
preniesli do obdobia života Alžbety Báthoryovej. Po návšteve hradu 
sme sa zviezli vláčikom naspäť do Čachtíc, kde sme si prezreli 
Draškovičov kaštieľ s interaktívnou prezentáciou zo života Čachtickej 
grófky. Po chutnom obede sme sa za zvukov harmoniky a so spevom 
presunuli do Podolia, kde sme navštívili park miniatúr – replík hradov, 
zámkov a kostolov Slovenska. 
Výlet sa vydaril, vrátili sme sa v dobrej nálade a obohatení 
o informácie z našej histórie.

ROK NA DEDINE, ALEBO ČO SA UDIALO V OPATOVCIACH V ROKU 2025
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Jún je mesiac ktorý patrí deťom.
1. júna v nedeľu o 15. hodine k nám zavítalo Bábkové divadlo 
s rozprávkou O pyšnej Dorotke. Rozprávka zaujala nielen deti, ale aj 
rodičov a potleskom odmenili bábkohercov za ich výkon.
Deti po predstavení dostali darčeky a sladkosti a mohli si bábky 
pozrieť zblízka a aj sa s nimi odfotiť. Túto akciu sponzorsky podporil 
Marius Pedersen, a. s., prevádzka Trenčín.

Annabál.
Leto v tomto roku ako keby zabudlo, že u nás v Opatovciach 
každoročne pripravujeme Annabál pod holým nebom. 26.júla 
v sobotu pršalo od rána a náš Annabál, ktorý organizoval obecný úrad 
a poslanci sme museli preniesť do nášho malého kultúrneho domu. 
Napriek nepriazni počasia sa zišli občania v hojnom počte. Pri 
harmonike bolo veselo a vydržali sme do neskorých nočných hodín. 
Občerstvenie bolo bohaté, guláš, cigánska pečienka, hranolky a na 
osvieženie hrdla, alko a nealko 
nápoje od výmyslu sveta. Vďaka 
sponzorom, za čo im veľmi 
pekne ďakujeme, sme žrebovali 
aj bohatú tombolu. Keď trocha 
preženiem, vyhral takmer každý, 
kto si zakúpil tombolové lístky.

Mesiac október v Opatovciach patril najstarším
ale i najmladším občanom.
Október je mesiac, počas ktorého si pripomíname, že medzi nami žĳú 
mnohokrát nenápadní, no o to vzácnejší ľudia, ktorí si zaslúžia našu 
pozornosť a úctu.
Obecný úrad v Mesiaci úcty k starším vyjadril vďaku a úctu seniorom 
a pripravil aj tento rok darčeky, ktoré boli starostkou a poslancom 
obecného zastupiteľstva Zdenkom Margorínom, doručené seniorom. 
K prianiu zdravia a spokojného užívania si zaslúženého odpočinku sa 
pripojili aj zamestnanci obecného úradu.

22. októbra sme privítali do života 8 najmladších občanov 
Opatoviec.
Členky Folklórneho speváckeho súboru Opatovčan spevom a pani 
Bulková recitáciou, okrášlili túto milú slávnosť.

Do života boli uvítané deti: Tobias Brázda, Lukáš Koníček, Olívia 
Svatíková, Jasmína Margorínová, Olívia Korcolová, Viktória Anna 
Hrošovská, Dorota Repková a Liam Kendrala. Novým občiankom 
prajeme veľa zdravia, šťastia a úspechov v živote.

Poslednou kultúrnou akciou poriadanou obecným úradom v roku 
2025 bol Mikuláš. V adventnom čase v podvečer 5. decembra, prišiel 
do nášho vyzdobeného obecného parku Mikuláš, anjel a čert. Mikuláš 
s anjelom rozdávali dobrým deťom darčeky a čert ich trocha postrašil. 
Poslanci obecného zastupiteľstva s aktívnymi občanmi navarili 
kapustnicu a punč a pani Pelechová, napiekla výbornú štrúdľu 
a vianočné oblátky. Sviatočnú atmosféru umocnili koledy a piesne 
Folklórneho speváckeho súboru Opatovčan.

Životné jubileum 90 rokov
Pani Elena Chorvátová sa dňa 2.10.2025, 
dožila krásnych 90 rokov života. 
Život človeka je ako kniha, ktorú píše život 
sám. Človek premýšľa pri jej čítaní a vie, 
že ju môže čítať iba raz. Krásne okrúhle 
jubileum je malým zastavením pri jej 
čítaní. Oslávenkyni prajeme, aby ju aj v 
budúcnosti vždy čítala s láskou, získanou 
životnou múdrosťou a rozvahou, lebo 
všetko, čo je do nej vpísané, zostane v 
srdciach jej najbližších.
„Prajeme Vám pani Elena do ďalších dní 
života, veľa zdravia, lásky a spokojnosti.“

Úspechy mladého fotografa
„Volám sa Charlie Mandinec-Lordan a venujem sa dokumentárnej 
fotografii. Fotografia je pre mňa spôsob, ako spájať vizuálne 
rozprávanie s osobnými či zabudnutými príbehmi miest, ľudí a 
krajiny.
Vo svojej vekovej kategórii patrím medzi najviac oceňovaných 
mladých fotografov na Slovensku, čo si veľmi vážim. Podarilo sa mi 
získať dve medzinárodné a štrnásť slovenských fotografických 
ocenení, ktoré ma motivujú ďalej pracovať a posúvať sa.
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Moje práce boli vystavené v rôznych galériách na Slovensku, ale aj v 
Írsku a Nórsku. Medzi výnimočné skúsenosti určite patrí aj výstava 
v Slovenskej národnej knižnici v Martine.
Môj posledný projekt No Man’s Land bol zameraný na 
dokumentáciu opustených budov a ich často prehliadaných príbehov. 
V súčasnosti pracujem na pokračovaní s názvom Lost Memories, v 
ktorom sa chcem zamerať nielen na samotné priestory, ale aj na 
spomienky ľudí, ktorí týmito budovami prešli a zanechali v nich časť 
svojich životov.
Fotografia ma učí pozerať sa na svet trpezlivejšie a citlivejšie, a 
dúfam, že podobné pocity dokážem sprostredkovať aj divákom 
mojich prác.“ Takto nás poinformoval o svojich úspechoch náš 
spoluobčan Charlie Mandinec-Lordan, ktorého výstavu fotografií 
sme mohli prvý krát vidieť v kultúrnom dome v Opatovciach v roku 
2022.

Čo sme v roku 2025 v Opatovciach vybudovali a zveľadili.
Začali sme brigádou v miestnom parku a pokračovali upratovaním 
domu smútku na cintoríne. Týchto aktivít sa zúčastňujú hlavne 
seniori, za čo im patrí poďakovanie. Bez ich pomoci by obec horšie 
zvládala údržbu verejných priestranstiev.

Po vyčistení parku od lístia a suchej trávy pokračovali práce na 
revitalizácii parku cez projekt „Rekonštrukcia verejného priestranstva 
v obci Opatovce“. Projekt bol financovaný z Európskeho 
poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka cez MAS Inovec 
v hodnote 9991,23 eur a dofinancovaný obcou sumou 3801,99 eur. 
Predmetom projektu bola rekonštrukcia verejného priestranstva v 
centrálnej zóne obce Opatovce, ktorá zahŕňala výmenu dlažby, 
rekonštrukciu studne, rekonštrukciu kríža, revitalizáciu trávnika a 
výsadbu stromov. Realizátorom prác projektu bola firma Abaso 
s.r.o.,Adam Sedláček. 

V mesiaci november sme pokračovali v rekonštrukciách verejného 
priestranstva. Z finančných prostriedkov obce v hodnote 2804,05 eur 
sme na cintoríne pri dome smútku položili novu dlažbu, zrenovovali 
vodovodnú šachtu a vodovod. Vedľa asfaltového chodníka sme 
uložili ozdobný kameň a vymenili osvetlenie. Na prvý stĺp od vchodu 
na cintorín sme dali nainštalovať časový vypínač. To znamená, že vo 
večerných hodinách si môže návštevník cintorína rozsvietiť svetlo. 
Pri odchode z cintorína svetlo nie je potrebné zhasínať, po 
zhruba 30 minútach, svetlo vypne samo. 

ZO JDS Opatovce, rok 2025.
Tento rok je pre nás jubilujúci, 
oslávili sme desať rokov našej 
existencie. Nie, neboli žiadne 
bujaré oslavy, vznik našej 
organizácie sme si pripomenuli 
na našej výročnej schôdzi, 
ktorá sa konala 15. marca za 
účasti 32 členov, z celkového 
počtu 42 členov. Nezabudli na 
nás ani na Krajskej organizácii 
JDS, ktorí naše doterajšie 
aktivity ocenili Pamätným 
listom. Vo februári nás opäť 
zlákali Vysoké Tatry. 
Obdivovali sme krásnu 
tatranskú prírodu a povestné 
ľadové sochy. Najväčší úspech 
však mal výlet za históriou 
Čachtíc, prehliadka hradu i Draškovičovho kaštieľa. Navštívili sme 
i obec Podolie, kde sa nachádza Park miniatúr slovenských hradov. Za 
výlet ďakujeme obecnému úradu, ktorý uhradil dopravu a vzniknuté 
náklady vo výške 500 €. 
Nie sme však ani leniví. Zišli sme sa pri upratovaní Domu smútku na 
miestnom cintoríne a pomohli sme vyčistiť náš parčík v strede obce. 
Posedenie pri ohnisku spojené s opekačkou sa uskutočnilo v jeden 
pekný augustový podvečer. Naši speváci sa nedali zahanbiť 
a stretnutie spestrili peknými pesničkami. Posedenie pri príležitosti 
úcty k starším bolo 25. októbra. Na začiatku zarecitovala peknú báseň 
pani Janka Chorvátová a posedenie spríjemnilo vystúpenie našich 
nádejných mladých spevákov. Každý člen dostal malý darček, ku 
ktorému sponzorsky prispela aj firma Goral. 

Pekným kultúrnym zážitkom v tomto roku bola i návšteva kina 
v Trenčíne, kde sme si pozreli film Duchoň. Máme možnosť využiť 
aj kúpeľné poukazy, na ktoré nám štát prispieva vo výške 100 €. 
V tomto roku boli využité 2 poukazy a zúčastnení si veľmi 
pochvaľovali. Pýtam sa, oplatí sa prísť medzi nás? Tí, čo spĺňate 
podmienky, porozmýšľajte. Radi Vás privítame.

Marta Bulková, predseda
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Z činnosti speváckeho súboru v roku 2025
Je posledný mesiac v roku 2025, ktorý ubehol veľmi rýchlo, ročné 
obdobia sa vystriedali jedno za druhým a znova je tu zima. Všetky 
organizácie a spolky hodnotia svoju činnosť z celého roka. Folklórny 
spevácky súbor Opatovčan bude vyhodnocovať činnosť v trinástom 
roku od svojho vzniku.
Prvým v tomto roku bolo vystúpenie v kultúrnom dome 
v Opatovciach na Trojkráľovej besiedke. 22. februára sme 
v spolupráci s OÚ usporiadali obecnú zabíjačku. Prišlo veľa ľudí na 
ochutnávku zabíjačkových výrobkov, ale aj posedieť si pri 
pesničkách. Posledný aprílový deň patril už tradične stavaniu mája, 
počasie bolo dobré a tóny pesničiek sa ešte dlho po zotmení niesli 
priestorom pred kultúrnym domom.

Dňa 21.mája sa členovia súboru zúčastnili zájazdu do Čachtíc 
a Podolia, ktorý usporiadala Jednota dôchodcov Slovenska 
v Opatovciach. 11. júna sme vystúpili s programom v DSS 
Seniorville v Záblatí. Spríjemnili sme chvíle starším ľuďom, ktorí tu 
žĳú ale i personálu, ktorý sa o nich stará. Anna bál, ktorý sa vždy koná 
v júli, bol v tomto roku pre nepriazeň počasia v kultúrnom dome 
a súbor prispel svojimi pesničkami k dobrej nálade.
Dňa 3.septembra sme spievali v Nitre na Agrokomplexe. Termín bol 
posunutý pre vysoké teploty v auguste. Ďalšou novinkou v Nitre pre 
nás bolo spievanie na veľkom pódiu vonku. Ale naše vystúpenie malo 
úspech a my dobrú skúsenosť. Hodová svätá omša bola 14. septembra 
v Kaplnke Sedembolestnej Panny Márie v Opatovciach. Zaspievali 
sme spolu s pani organistkou počas svätej omše piesne, ktoré sme sa 
spoločne na skúškach naučili. Pán riaditeľ z DSS Seniorville v Záblatí 
nás pozval na vystúpenie i 19. septembra pri príležitosti oslavy 
výročia zariadenia.
Členky súboru zaspievali aj na zápise detí v kultúrnom dome 
v Opatovciach 22. októbra a hneď nasledujúci deň celý súbor ráno 
nastúpil do mikrobusu a vybrali sme sa na zájazd do Buchlovíc. Tam 
sme si prezreli zámok a zámocký park. Po spoločnom obede sme sa 
nakrátko zastavili u pána, ktorý vyrába bronzové odliatky. Deň sme 
zakončili ochutnávkou vína v tradičnej moravskej vínnej pivnici.
Čas uteká, blíži sa koniec roka a my sme na súborových skúškach 
začali spievať vianočné koledy. Naším najbližším vystúpením bude 
Mikulášske stretnutie 5. decembra v parku v Opatovciach.
Neobchádzajú nás ani smutné udalosti. V piatok 21. novembra sme 
spievali na pohrebe jednej zo zakladajúcich členiek súboru pani 
Margite Zavadzanovej. 

Toto bol prehľad činnosti Folklórneho speváckeho súboru Opatovčan 
v roku 2025. Veľmi radi by sme medzi sebou privítali nových členov 
súboru. Ak radi spievate, príďte medzi nás.
Na záver želám všetkým požehnané a pokojné vianočné sviatky. 
V roku 2026 veľa zdravia, lásky a šťastia.

Janka CHORVÁTOVÁ

Obecná knižnica
Lásku ku knihám si budujeme od útleho detstva. Či už je to čítanie 
spoločne s rodičmi alebo prvá knižka, ktorú sme ako malí, prečítali 
bez pomoci. Knižky sú skvelým zdrojom informácií, inšpirácie 
a fantázie. A netýka sa to iba detí. I pre dospelých znamená kniha 
oddych, získanie vedomostí alebo chvíle strávené spolu s hrdinom 
vystupujúcim v napínavom príbehu. V našej obci je knižnica, v ktorej 
sú knihy pre deti, dospelých i náučné a každoročne ich dopĺňane 
o nové tituly. Každý, ktorý rád číta, nájde u nás vždy niečo nové, čo 
ho zaujme. V tomto roku i vďaka Obecnému úradu v Opatovciach 
sme náš knižničný fond doplnili týmito knihami:
Pre deti: Pre dospelých: 
O troch vílach Ja ti to vrátim
O obrovskom smaragde Keď rozkvitnú čerešne
Dobrodružstvá na farme Cudzinec
Rozprávkové  čítanie Na krídlach duše
 Krásna lúzerka 
Náučné: Lovkyňa
Sprievodca prírodou Pod slnkom Turína 

Vroku 2025 je zaregistrovaných 32 čitateľov z radov detí i dospelých. 
Viem, čítanie kníh nahradil internet, uponáhľaná doba, nezáujem. Ale 
verte, čítanie kníh nie je nikdy na škodu.

M. Bulková, knihovníčka

Oslobodenie Opatoviec 
Obec Opatovce bola oslobodená v rámci Bratislavsko-brnianskej 
operácie spolu s ostatnými obcami v okolí dňa 9. apríla 1945. Bol to 
vojenský útok Červenej armády proti nemeckým jednotkám, ktorý sa 
začal v marci 1945 a skončil v apríli 1945 s cieľom oslobodiť južné, 
západné Slovensko a Moravu. Podľa spomienok pamätníkov museli 
občania okolitých obcí pred prechodom sovietskych a rumunských 
vojsk maskovať hradskú na Opatovce, Turnú a Sedličnú jedličkami, 
nakoľko bola pod silnou paľbou. Pri bojoch nad obcou v lokalite „Na 
rolách“ padol jeden sovietsky vojak, ktorý bol pochovaný na 
miestnom cintoríne a neskôr bol prevezený na bratislavský Slavín. 
Pomerne rýchly prechod frontu bol však okolo 10. apríla zastavený 
z dôvodu, že nemecká armáda sa masívne opevnila na pravom brehu 
Váhu. Frontová línia zamrzla na čiare od Novej Bošáce, cez 
Ivanovce, Melčice, Adamovské Kochanovce, pred Chocholnou - 
Velčicami zahýbala k Váhu, po jeho toku k Trenčínu a k Trenčianskej 
Teplej a Nemšovej. Cieľom nemeckej armády bolo za každú cenu 
zabrániť prechodu oslobodzovacej armády cez Biele Karpaty. Stihla 
vyhodiť do vzduchu všetky mosty medzi Piešťanmi a Trenčínom 
a v zalesnenom horskom teréne Bielych Karpát si vybudovala 
výhodné palebné postavenia, ktorými bránila postup oslobodzovacej 
armády. Na pravom brehu Váhu si stihla nemecká armáda vybudovať 
množstvo opevnení ako protitankové cestné uzávery, tzv. kocky, 
zákopy, či veľké množstvo guľometných hniezd a bunkrov. Ešte pred 
prechodom frontu chodili všetci občania Opatoviec od 16 do 50 rokov 
povinne kopať zákopy do Nozdrkoviec a Biskupíc. Civilné 
obyvateľstvo veľmi trpelo na oboch stranách Váhu. Mnoho gazdov 
bolo zabitých pri snahe obrobiť si svoje polia. Časť obyvateľov 
Opatoviec sa musela dokonca vysťahovať do Selca či okolitých obcí 
z dôvodu častých guľometných a mínometných prestreliek cez Váh. 
Kronikárka Opatoviec na tieto smutné časy spomína ako na „súdny 
deň.“ 
Spojené jednotky Sovietskej a Rumunskej armády si vybudovali 
v Krivosúd-Bodovke pontónový most, ktorý sa aj napriek silnému 
ostreľovaniu nemeckým delostrelectvom nepodarilo zničiť. 
V Opatovciach bol pri leteckom nálete poškodený jeden rodinný 
dom, jedna občianka bola ťažko zranená, poškodených bolo aj 
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niekoľko hospodárskych budov. Posledné obce na druhej strane Váhu 
boli aj napriek silnému odporu nemeckých jednotiek oslobodené 29. 
a 30.apríla 1945. Takmer trojtýždňové zastavenie frontovej línie si 
zbytočne vyžiadalo veľké množstvo obetí na strane oboch armád 
a žiaľ, aj na strane civilného obyvateľstva.
V čase 80. výročia oslobodenia sa 2. svetová vojna pripomenula 
dvoma nálezmi v blízkosti Opatoviec. V októbri 2023 bol na poli 
miestnym poľnohospodárom v katastri Kostolnej Záriečia objavený 
pri orbe na poli Kugelstand, teda nemecké guľometné železobetónové 
hniezdo. V roku 2024 bol za obcou Trenčianske Stankovce, v časti 
Rozvadze autorkou príspevku nájdený v húštine na skládke 
Einmannbunker, železobetónový bunker, ktorý slúžil ako ochranný 
a pozorovací objekt. Oba nálezy vzbudili veľký ohlas medzi 
odbornou a laickou verejnosťou na Slovensku i v zahraničí. Oba 
objekty boli preskúmané odborníkmi a v súčasnosti si ich 
záujemcovia o vojenskú históriu môžu pozrieť v Podjavorinskom 
múzeu v Novom Meste nad Váhom. Ich nálezy sú dôkazom, že aj 80 
rokov po vojne treba byť pozorný a možno ďalší zaujímavý objekt 
z našej minulosti čaká na svojho nálezcu.

Autorka: Zlatica Kremeňová

Z našej kroniky:
V roku 2008 našli chlapci z našej obce leteckú bombu v koryte Váhu 
Pod briežkom v strede obce. Mysliac si, že ide o kus ťažkého starého 
železa, vyniesli ho na breh a až potom zistili, že je to bomba. Našťastie 
duchaplne zavolali políciu a pyrotechnikov, ktorí ju odviezli na 
zneškodnenie. Išlo o leteckú bombu z 2. sv. vojny, ktorá mala 
dĺžku 1,2 m a i napriek desiatkam rokov po vojne a hrubej 
vrstve hrdze bola stále aktívna a veľmi nebezpečná. Ktovie, čo 
ešte koryto Váhu i po 80 rokoch od ukončenia 2.sv. vojny 
skrýva.

DHZ Opatovce
Vážení čitatelia obecných novín, milí spoluobčania, od 
znovuzaloženia nášho hasičského zboru sa vám už tradične 
prihovárame aj prostredníctvom obecných novín, aby sme vám 
mohli priniesť to najzaujímavejšie z našej činnosti za uplynulý 
rok.
Na úvod by sme sa chceli poďakovať všetkým, ktorí pri nás 
stáli v roku 2025, podporovali nás rôznou formou, sponzorom, 
obecnému úradu a všetkým našim sympatizantom.

Rok 2025 bol rokom, kedy sme prerušili organizovanie nášho 
tradičného Anna bálu. Dôvodom bolo, že počas letných mesiacov sa 
v okolitých obciach koná čoraz viac podujatí, čo výrazne ovplyvnilo 
účasť návštevníkov na našom Anna bále. Zároveň sme nechceli 
zvyšovať ceny ani vyberať vstupné, aby sme dokázali pokryť rastúce 
náklady. Organizácia Anna bálu je finančne náročná a nechceli sme 
riskovať stratu financií, keďže naším cieľom nie je organizácia 
kultúrnych akcií, ale predovšetkým ochrana obyvateľstva. Za týchto 
okolností nebolo možné akciu zodpovedne pripraviť. Veríme však, že 
v budúcnosti nájdeme riešenie a že Anna bál, alebo podobné kultúrne 
podujatie, bude opäť ozdobou našej obce aj nášho hasičského zboru. 
Žiaľ, ani v roku 2026 pravdepodobne Anna bál nebudeme 
organizovať.
Tento rok sme však organizovali už druhý ročník Dňa záchrany 
života. Po prvýkrát sme na tomto podujatí mohli hostiť aj 

cezhraničných partnerov, tradične našich blízkych JSDH/SDH 
Boršice. Spoločne s detskou mládežou sme pripravili rôzne aktivity. 
Na záver bol v kultúrnom dome pripravený program pre verejnosť, 
kde sa občania mohli dozvedieť dôležité informácie z oblasti 
prevencie pred požiarmi, prvej pomoci či bezpečného správania sa na 
cyklotrasách. Žiaľ, musíme priznať, že účasť občanov bola veľmi 
nízka. Preto by sme chceli apelovať aj prostredníctvom týchto novín, 
aby tretí ročník, ktorý plánujeme organizovať, mal väčšiu 
návštevnosť.
Tretí ročník Dňa záchrany života by sme chceli pripraviť tak, aby 
zaujal širokú verejnosť, vrátane najmenších. Veríme, že vytvoríme 
akúsi náhradu za náš Anna bál a že sa pri tejto príležitosti spoločne 
zabavíme. Nemalo by chýbať bohaté občerstvenie, detské atrakcie, 
hudba, ukážky reálneho požiaru v domácnosti a mnoho ďalšieho.
Z hľadiska výjazdov sme tento rok riešili priemerný počet zásahov – 
od požiarov, cez odstraňovanie bodavého hmyzu, až po záchranu 
osoby, ktorá žiaľ skončila tragicky.
Dňa 27. marca o 18:13 hod. sme obdržali naliehavú výzvu z 
operačného strediska na záchranu topiacej sa osoby v rieke Váh. Naša 
jednotka bola na mieste ako prvá, okamžite vytiahla bezvládne telo na 
breh a začala kardiopulmonálnu resuscitáciu. O niekoľko minút sa 
pripojila aj jednotka HaZZ Trenčín a následne aj rýchla lekárska 
pomoc. Žiaľ, aj napriek maximálnej snahe, po približne 1,5-hodinovej 
resuscitácii lekár u mladého muža konštatoval úmrtie.
Okrem požiarov a iných technických udalostí sa neustále 
preškoľujeme na zvládanie poskytovania prednemocničnej 
starostlivosti pri rôznych život ohrozujúcich stavoch pacienta. 
Pokračujeme tiež v špecializovanom výcviku zameranom na prácu a 
záchranu na vode.
V budúcnosti chceme rozšíriť náš vozový park a zlepšiť pripravenosť 
materiálno-technickými prostriedkami na boj s lesnými požiarmi. Je 
potrebné reagovať na klimatické zmeny, ktoré vytvárajú tlak na 
hasičov na celom svete. Musíme byť profesionálne vybavení na 
zvládanie extrémneho počasia, ako sú dlhodobé suchá, silný vietor, 
búrky, prívalové dažde či povodne.

Činnosť hasičského krúžku: 
V priebehu roka sme sa zúčastnili viacerých súťaží a približne raz za 
dva týždne organizujeme krúžok, kde učíme našich budúcich hasičov 
prevencii ale aj práci s rôznou technikou. Navštívili sme hasičskú 
stanicu v Trenčíne, kde nám príslušníci HaZZ predviedli techniku. 
Počas leta sme absolvovali dvojdňové sústredenie v obci Boršice, kde 
boli pre našich mladých hasičov pripravené rôzne súťaže. Zmerali si 
sily s rovesníkmi z hasičských zborov z Českej republiky.
Budúci rok naši najmladší členovia prechádzajú z hasičského krúžku 
do prípravy dorasteneckého výcviku, kde budú nasledujúcich 4 – 5 
rokov neustále vzdelávaní a trénovaní. Po dovŕšení 18 rokov budú 
môcť plnohodnotne vstúpiť do našej zásahovej jednotky a byť 
pripravení zasahovať pri všetkých typoch udalostí.
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Týmto chceme zároveň vyzvať všetky deti, chlapcov aj dievčatá, ak 
majú záujem vyskúšať si prácu hasiča, nech sa pridajú k nášmu 
hasičskému krúžku.
Na záver nám už zostáva len popriať všetkým občanom príjemné 
prežitie vianočných sviatkov a šťastný nový rok 2026.

Adam Červeňan, veliteľ

ROK 2025: FUTBALOVÝ KLUB VEĽKÉ BIEROVCE – OPATOVCE 
Záverečné dni aktuálneho roka 2025 patria aj zhrnutiu futbalu, 
ktorý výborne reprezentuje našu obec. Podrobnejšie sa 
pozrieme na štatistiky a zaujímavosti vo všetkých našich 
kategóriách (mužstvo dospelých a prípravka U11). 
Mužstvo dospelých pôsobí už šestnástu sezónu ako tradičný a 
stabilný účastník najvyššej oblastnej súťaže Trenčín. Prvé dni 
mesiaca marec 2025 odštartovali jarnú časť sezóny 2024/2025. 
Náš futbalový klub skončil na 9. priečke tabuľky so ziskom 42 
bodov a skóre 51:59. Najlepším strelcom mužstva bol Juraj 
Barták, ktorý dokázal streliť 10 gólov. 
Mužstvo trénera Romana Kadáka nazbieralo v aktuálnej sezóne 
2025/2026 jesennej časti 23 bodov. Počas letnej prestávky futbalový 
klub neodohral žiadny prípravný zápas, zameral sa na tréningový 
proces. Pred sezónou došlo k posilneniu kádra. Novými hráčmi sa 
stali Tomáš Bošanský (AFC Nové Mesto nad Váhom) a Šimon Kurtiš 
(dorast Slovan Trenčianska Turná). Ukončiť svoje pôsobenie v našom 
klube sa v úvode sezóny rozhodli: Patrik Mandinec, Juraj Tomko 
a Lukáš Turaj. Vedenie tak muselo zareagovať na rozšírenie 
a posilnenie kádra. Postupne do tímu prichádzali: Lukáš Henčel (AS 
Trenčín), Kristián Plšek (ZFC 1939 Trenčín), Michal Stano (FK 
Hajskala Ráztočno), Jakub Fabián (OŠK Trenčianske Stankovce). Na 
súpiske figuruje pre aktuálnu sezónu 23 hráčov. Trojica brankárov 
Martin Mikloš, David Bulko a Juraj Stankovský zasiahli do viacerých 
zápasov. V tejto časti sezóny dostal každý z nich dostatočný zápasový 
„priestor“. Všetkým hráčom ďakujeme za ochotu pomôcť a hlavne 
chuť hrať futbal vo veľmi dobrom kolektíve nášho klubu. Svojimi 
dobrými výsledkami robia reklamu celej obci. 
Mužstvo dospelých sa aktuálne po jesennej časti sezóny 2025/2026 
nachádza na 8. priečke tabuľky, z celkovo 16. mužstiev, so ziskom 23 
bodov a vysokým skóre 48:32. S nastrieľanými 48. gólmi sme 
najlepším ofenzívnym mužstvo súťaže. Súťaž je pomerne vyrovnaná, 
každý tím má svoje kvality. Na lídra súťaže strácame len 8 bodov. 
Záver sezóny odohralo mužstvo vo výbornej forme, pričom ťahá 6. 
zápasovú šnúru bez prehry. V domácom prostredí sa nám nedarilo 
úplne, ako by sme si predstavovali, a to hlavne úvodné zápasy sezóny. 
Tesné prehry o jeden gól a zbytočné góly nás stáli body. V zápasoch 
pred vlastnými fanúšikmi sme dokázali nazbierať 11 bodov, za tri 
výhry, tri prehry a jednu remízu. Naopak, v zápasoch, ktoré sa 
odohrali na ihriskách súperov, sme získali až 12 bodov. V tomto 
ukazovateľovi nám patrí 4. priečka za 4 výhry a 3 prehry. Prekonali 
sme aj klubový rekord. V dvoch zápasoch na ihrisku súpera sme 
strelili po desať gólov. Najskôr sa nám podarilo zvíťaziť na ihrisku 
Veľkej Hradnej 10:3, a v poslednom jesennom kole na ihrisku Čachtíc 
10:1. Streliť dvakrát desať gólov na ihrisku súpera za polovicu 

odohratej sezóny sa nepodarilo v histórií žiadnemu klubu v tejto 
súťaži. Dobrá účasť na tréningoch a zápasoch priniesla v závere 
sezóny svoje ovocie. K ofenzívnym lídrom patrí jednoznačne Tomáš 
Bošanský, ktorý nastrieľal 16 gólov a je naším najlepším strelcom. 
V troch zápasoch sa mu dokonca podarilo streliť hattrick. Smerom 
dopredu mu samozrejme pomáha viacero hráčov. Juraj Barták 
dokázal streliť 11 gólov a Sebastián Marcinát 4 góly. Do stredu poľa 
priniesol kvalitu skúsený Michal Stano, ktorý bol najnovšou posilou. 
Fanúšikovia si mohli prísť na svoje aj v susedských derby zápasoch. 
V roku 2025 sa nám podarilo poraziť susednú Trenčiansku Turná 
dvakrát. Vminulej sezóne v jej závere v domácom prostredí, keď sme 
vyhrali 1:0. V aktuálnej sezóne sme tohto súpera zdolali taktiež, keď 
sme doma vyhrali 4:1. Derby sme odohrali aj proti rezerve 
Trenčianskych Stankoviec, keď v tejto sezóne remizovali 1:1. Po 
jesennej časti ukončili muži sezónu v reštaurácií v Trenčianskych 
Stankovciach pri príjemnom posedení kolektívu. 
V januári 2025 sa zúčastnil tím dospelých na 3-dňovom zimnom 
sústredení v Česku v obci Vyškovec, kde sa zamerali na tréningový 
proces autužovanie kolektívu. Najbližšie mesiace bude nasledovať zimná 
príprava, počas ktorej mužstvo absolvuje viacero tréningov do týždňa na 
umelej, či prírodnej tráve. Veríme, že tím nadviaže na výborný záver 
jesennej časti a prenesie si formu aj do jarnej časti sezóny. 
Nemôžeme zabudnúť aj na našich najmenších. Prípravka U11 - 
skupina „B“ tento ročník hrá ligovú súťaž s 9 mužstvami. Zverenci 
trénera Ladislava Žúžiho sa nachádzajú na peknom 6. mieste, so 
ziskom 12 bodov a skóre 60:53. Deti futbal baví a chcú ho hrať, čo je 
výsledkom dobrej účasti na tréningoch a zápasoch. Najlepším 
strelcom tímu sa v jesennej časti stal Matias Barták, ktorý strelil 27 
gólov. Najmenší absolvovali ukončenie v Jump Centrum areáli. 
Spoločne s rodičmi pripravili občerstvenie a užili si výnimočné 
spoločné chvíle. 
Futbalový klub Veľké Bierovce - Opatovce organizoval 21. júna 2025 
aj tradičnú akciu roka, pod názvom „JÁNSKE OHNE“, ktorá sa 
podľa očakávaní veľmi vydarila. Súčasťou akcie bol turnaj prípravky 
U11, tradičný zápas medzi slobodnými a ženatými, či tanečná zábava 
so skupinou Amazon. 
Ďakujeme všetkým sponzorom klubu, ktorí nás počas celého roka 
podporovali. Dôležitý je fakt, že futbal v obci funguje, aj s podporou 
od obce Opatovce. Hráči sa bavia futbalom, čo je výsledkom 
výbornej partie aj mimo ihriska. Vážime si fanúšikov, ktorí nás prídu 
podporiť, aj keď sa nedarí. 
Všetky aktuálne informácie, výsledky, tabuľky, fotky, reporty a videá 
zo zápasov si môžete pozrieť na našej Facebookovej stránke, o ktorú 
sa nepretržite stará Mgr. Timotej Bulko. 
Na záver chceme samozrejme poďakovať všetkým hráčom, ale aj 
funkcionárom, ktorí sa starajú pravidelne o hraciu plochu či samotný 
chod klubu. Tak isto ďakujeme aj tým, ktorí nám darovali 2% 
z daňového priznania. 
Dovoľte mi zaželať Vám príjemné vianočné sviatky strávené v kruhu 
Vašich najbližších, veľa pohody a radosti a v novom roku 2026 najmä 
veľa zdravia, šťastia a osobných úspechov J. 
Ďakujeme za podporu, a veríme, že v jarnej časti na náš klub 
nezabudnete! 
Športu zdar a futbalu zvlášť!                                      Mgr. Timotej Bulko


